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1. Bevezeto kérdések

1. Adjuk meg a kockadobds eredményeképp ad6dé szdm négyzetének varhato értékét!

2. Tobb dimenzids valésziniségi valtozok

Két dimenzids eloszlds esetén a t(X,Y') fiiggvény vérhat6 értékét a kovetkezGképpen szdmoljuk:
Z Zt(m,y)P(X =zésY =y)
z oy

specidlisan XY szorzat varhat6 értéke:

D) ayP(X =xésY =y)
z oy

Feladatok:

2. A csodaszdm generatorunkkal generdlunk egy egyenletes eloszldsi szamot 1 és 4 kozott. Az eredményt jeloljitk
X-szel. A csodaszdm generdtoromat tjra betizemelve Gjfent generdlok egy egyenletes eloszlast szdmot, eztittal
1 és X kozott, jeloljik az eredményt Y -nal. Adjuk meg Y eloszlasat! Szamoljuk ki XY varhat6 értékét!

3. A polcon 8 db konyv van. Végigmegyek a konyveken, és minden konyvet 1/3 valdszintiséggel leveszek a polc-
1dl, és beteszek egy kosédrba. A kosdrban 1év6 konyvek koziil mindegyiket 1/4, 1/4 valdszintiséggel kidobom
az ablakon. Adja meg a kosarban maradt konyvek eloszl4sét!

4. Atlagosan 150 kocsi halad el 6ranként az ablakom alatt. Atlagosan minden 6todik auté piros. Adjuk meg a 2 6ra
alatt az ablakom alatt elhalad6 piros és nem piros autok szamdanak eloszlasat!

5. Szabalyos érmével és kockdval dobunk. Jelolje X az els6 fej dobasdnak, Y az elsd 6-os dobdsnak sorszamat. Mi
a val6szintisége, hogy Y — X = 2? Szamoljuk ki altalanos esetre, azaz annak a valdsziniiséget, hogy Y — X = k?

3. Polinomialis és polihipergeometrikus eloszlas

Feladatok:

6. Egy laddban van 15 piros, 30 zold és 40 sarga golyénk. Visszatevéssel hiizunk 10 darab goly6t. Mi a val6szin(i-
sége, hogy 3 piros és 2 zold talalhaté a kihiizott golydk kozott? Es mi a valdszintisége, hogy 5 sargit hiiztunk
ki?



10.

11.

P

Oldjuk meg az el6z6 feladatot tgy, hogy visszatevés nélkiil hizunk! Irjuk fel mindkét esetben az 4ltalinos
formulat.

Mi a valészintisége, hogy az 6toslottén a kihdzott szamok koziil éppen ketté nem nagyobb, mint 20, és éppen 2
nagyobb, mint 607

Konvoluciok

. Mi a valésziniisége, hogy két kockdval dobva a dobdsok dsszege 6?7

Szdmoljuk ki X, Y fiiggetlen valdsziniiségi valtozok 0sszegének eloszldsét, ahol

a) X egy 4-edrendd p paraméterd, Y egy 3-adrendii p paraméter(i binomidlis eloszl4su valdsziniiségi valtozd
b) X ésY egyarant egy p paraméterdi pesszimista geometriai eloszldsu val6szintiségi valtozok
¢) X és Y pesszimista negativ binomidlis valdsziniiségi valtozok 4, p,illetve 7, p paraméterekkel.

Konvolvaljunk két p paraméteri fiiggetlen indikétor valészinliségi valtozot (azaz p valdszinliséggel 1-ek, 1 — p
valészintiséggel 0-k).

Konvolvaljunk harom p paraméterti figgetlen indikator valészintiségi valtoz6t. Mi a helyzet, ha n db fiiggetlen
azonos paraméterd indikator tipusu valdszintiségi valtozot 6sszegziink?



